

# 全省建筑施工和城市道路扬尘污染治理约谈会召开

## 我省打响扬尘治理攻坚战

### 检查暗访发现问题的,一律曝光



郑州建筑工地扬尘治理专栏  
郑州市扬尘办 协办  
投诉热线0371-67887761

**本报讯** 记者昨日从省住建厅获悉,针对近期省环保厅、省住建厅暗访发现的建筑施工和城市道路扬尘污染问题,省住建厅召开全省建筑施工和城市道路扬尘污染治理约谈会议,明确要求各地将扬尘治理作为当前住房城乡建设部门的头等大事来抓,要打一场扬尘治理的攻坚战。

当天,省住建厅对商丘、周口、漯河、滑县等25个市(县)住建局、城管局进行集体约谈。被约谈单位集中观看了扬尘污染暗访录像,商丘、周口、漯河、滑县4个市(县)主管部门做了表态发言。

省住建厅副厅长陈华平表示,各地要将扬尘治理作为当前住房城乡建设部门的头等大事来抓,不能有丝毫含糊,要全面动员、齐心协力,打一场扬尘治理的攻坚战;要用最严格的标准、最严格的措施、最严肃的检查、最严厉的处罚抓好扬尘治理工作,对检查暗访发现的扬尘污染问题企业单位一律曝光、一律记不良记录、一律停工整改、一律上限处罚、一律给予缓批资质、一律限制招标投标。  
郑州晚报记者 冉小平



中原区一处工地种植草皮吸收扬尘

## 现场监测 适时调整作业工序

**本报讯** 上月召开的全省大气污染防治联席会议,与会领导到李江沟棚户区改造工地现场观摩学习扬尘治理经验。

李江沟棚户区改造项目占地380多亩,目前在建面积100万余平方米。开发区面积约50万平方米,安置区建筑面积36万平方米。当前施工阶段大部分主体已封顶,少数仍处于施工阶段。

中原区扬尘办负责人介绍,该工地是中原区的大型建设项目及标杆性建筑工地,从开工伊始,就高标准严格要求,在环境保护及扬尘治理方面加大投入,下大气力治理扬尘,购置安装了各种洒水车、围墙喷淋、塔吊喷淋、除尘雾



高新区一处工地安装扬尘监控设备

炮、空气质量监测、车辆自动冲洗等设施。

在“六个100%”外,该工地还安装设备,对场地内污染数据进行监测。同时

根据现场的监测数据,适时调整作业工序,并启动喷雾除尘装置。

郑州晚报记者 冉小平  
通讯员 张帆

### 行业信息速览

#### 中电建路桥华中分公司“安全生产月”活动启动

**本报讯** 2日,中电建路桥集团有限公司华中分公司举行“安全生产月”活动启动仪式。市城建委、市建设安全监督站和该公司华中分公司等近300人参加。

本月是全国第十五个“安全生产月”。中电建路桥集团有限公司总经理助理、华中分公司总经理彭海松表示,在开展一系列安全生产活动的同时,切实做好安全生产的管控工作,确保各项安全生产规章制度落到实处,确保各项施工平安推进。

郑州晚报记者 冉小平 通讯员 王书元

#### 嵩山路大修使用新型沥青

**本报讯** 大修后的嵩山路使用了SMA面层沥青玛蹄脂碎石混合料。

市政工程管理处工程科科长刘坤介绍,它具有抗高温、耐低温和良好的水稳定性,有良好的耐久性和表面功能,使用寿命长。这类沥青混合料铺装完成后,需要继续封闭交通48小时,之后即可通车。

郑州晚报记者 王军方

#### 我省首个医疗类PPP项目迎来工程节点

**本报讯** 作为我省PPP示范项目中唯一的医疗类项目,同时也是荥阳市的首个PPP项目,日前,荥阳市人民医院整体建设项目迎来工程节点,开始浇筑负一层混凝土。

施工方中建七局华北公司负责人介绍,项目部编制了三级节点目标计划,要求劳务分包上报以小时为单位的进度计划,最终克服了施工场地狭小、人防工程复杂等多种不利因素,提前8天冲出正负零。

通讯员 杜雪松 韩雪豹

### 小聊 工伤 第二期

专业 深度 趣味



大家好,小保在本周又和诸位见面了。听了上期的讲解,大家是否对工伤保险的适用范围有了一个初步了解?如果您有建议或疑问,请发送问题到l\_nermo@163.com邮箱,小保会第一时间为您解答。

## 工伤保险保费的征缴及费率

### 你问我答 肥胖算工伤吗?

有位看官提出:“小保,我觉得肥胖应该算工伤,我找到了理论依据!”他的依据如下:有研究表明,睡得越少越容易发胖——如果每天只睡6小时,肥胖风险增加27%,每年体重将增加6.3公斤;每天只睡5小时,肥胖风险增加37%,热量摄入增加22%,相当于每天多吃一个

双层汉堡。所以由于工作原因缺乏休息导致的肥胖,应该算工伤。

小保首先要为这位看官的想象力献上膝盖。工伤是工作伤害的简称,当前国际上比较规范的“工伤”定义包括两个方面的内容,即由工作引起的并在工作过程中发生的事故伤害和职业病伤害。

我国《工伤保险条例》对工伤的认定做了划分,包含“工作时间”“工作场所”“预备性工作”“收尾性工作”“因履行工作职责受到暴力等意外伤害”“职业病”“因公外出下落不明”“上下班途中非本人主要责任事故伤害”等八大要素。

小保认为:“睡得越少,越容

易发胖”的观点缺乏足够的科学依据;肥胖不是“事故”也不是“伤害”(那位说“肥胖对我幼小的心灵造成伤害”的请出去);肥胖不在职业病范畴内;我们无法确定脂肪是否在你的工作时间和工作地点悄悄爬到你身上的。综上所述,肥胖不算工伤。



动漫片 第二期  
观看 工伤保险  
扫描二维码

### 本期话题

#### 工伤保险保费征缴及费率

《工伤保险条例》第三条 保费征缴。

工伤保险费的征缴按照《社会保险费征缴暂行条例》关于基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费的征缴规定执行。

《中华人民共和国社会保险法》第三十三条 职工应当参加工伤保险,由用人单位缴纳工伤保险费,职工不缴纳工伤保险费。

#### 小保讲解 工伤保险费用征缴涉及两个问题:由谁缴?怎么缴?

由谁缴?“社保法”规定,工伤保险费用由用人单位缴纳,职工个人不缴纳工伤保险费;原则上也不存在企业从职工工资中扣除工伤保险费的情况。

怎么缴?在郑州,各级社保局负责办理工伤保险缴费业务;用人单位应当按照本单位职工工资总额,根据社保局确定的费率缴纳工伤保险费。工伤保险费率的确

定一般把握三个原则:一是以支定收、收支平衡——也就是“用多少,收多少”,既保证各项工伤保险待遇及各项合法项目的支出,又不使基金有过多积累。二是实行行业差别费率——根据行业的风险程度,费率有高低,风险程度高的行业,费率相应较高,反之则低。三是实行费率浮动机制——就是“预防做得好,费用缴得少”,社保

经办机构会根据每个用人单位上一年工伤保险费的使用、工伤发生率等情况确定企业工伤保险费率,用人单位在同行业的工伤保险工作做得越好,其具体适用的费率档次就越低,反之就有可能调高其适用的费率档次;未按时足额缴纳工伤保险费的单位,如果没有发生工伤事故,且没有使用工伤保险基金,费率也不会浮动。

### 关爱农民工 郑州社保在行动

郑州市社会保险局 协办

社会保险咨询电话  
12333

事故报案传真电话  
67880160

工伤认定咨询  
67885719